

## 我市积极创新涉军维权工作机制助力强军兴军

# “信阳模式”尽心暖心贴心

**信阳消息(张中廷 孙明江)** “八一”建军节前夕,河南省信阳市集中审理、执行一批涉军维权案件,并集中表彰一批涉军维权先进单位和先进个人。近年来,我市热情帮助官兵“卸包袱”、助推部队强军兴军“提速度”,形成的涉军维权工作“信阳模式”写入最高人民法院今年3月向全国人大所作的工作报告。

我市构建四级联动维权工作机制,市成立涉军维权服务领导小组,区县设立维权服务中心,乡镇街道设立维权咨询服务站,村指定维权联络员,采取“早介入、早协调、早疏导、早解决”的办法,及时处理涉军维权案件。军队全面停止有偿服务后,驻军某部营区周边的出租房需要收回,信阳法院派出法官挨家挨户走访商户,通过深入细致的释法工作取

得商户的理解,最终让40余家商户全部与部队达成了退房协议。

他们扩大维权服务范围。以前,维权服务对象限于军人的直系亲属,即父母、配偶和子女。但在维权实践中他们发现,官兵的舅舅姑姨等旁系亲属的维权案件同样也会让官兵分心。针对这一问题,该市将维权服务对象范围扩大到官兵的旁系亲

属,使维权服务对象由6000多人增加到5万多人。为此,我市维权服务人员加班加点工作,在工作量增加几倍的情况下一如既往地高标准做好维权服务工作。

我市还建立维权案件台账。着眼明确办案责任、提高办案质量,有关部门在办理维权案件时填写“涉军维权案件办理流程表”,在卷宗封面加盖涉军维权专用章,提

示各环节工作人员快立、快审、快结、快执行,并严格实行“挂账销号”机制,做到“一案一结一销”。近几年来,我市先后为空军某部陈久成、北海舰队某部王兵、南部战区某部熊安逸等一批官兵依法解决了维权问题,并且做到了维权案件100%在限期内结案,为官兵投身强军兴军提供了有力支持。

## 便桥完成使命 进入拆除程序



虹桥8月9日恢复通车,当初为了配合改造而搭建的便桥也完成了历史使命。昨日,记者从虹桥便桥拆除现场看到,拔掉基桩过程让人震撼。基桩20多米长,履带吊用尖端的夹子夹住基桩,开始低幅高频振动,不到5分钟的时间,一根基桩就被拔起。虹桥改造项目总工程师李奎介绍说,履带吊设备所能产生的最大力量可达70吨。其中,尖端的振动锤产生的力有20吨,履带吊起重力可达50吨。

预计本月底,便桥拆除完工。届时,沿河路恢复通行。

本报记者 杨长喜摄

## 90天

### 我市启动道路运输安全专项整治活动

**信阳消息(记者 马依帆)**14日上午,市运管局组织召开全市道路运输安全专项整治行动计划部署会。为确保道路运输安全,我市将开展为期90天的道路运输安全专项整治活动。

道路运输安全与群众切身安全息息相关,为认真总结汲取陕西“8.10”特大道路交通事故的教训,全市运管系统相关负责人以及信运集团、弘运集团、五家危运企业总经理和部分市直货运企业负责人等60余人参加此次会议。

记者获悉,从即日起,至11月14日,全市道路运输行业立即组织开展为期90天的道路运输安全专项整治活动,通过对全行业安全生产重点环节、重点领域和重点部位的全面排查,切实把各类安全隐患消灭在萌芽状态,有效预防和减少各类道路运输事故的发生。

为确保专项整治落到实处,市运管局制订了行动计划,要求充分认识当前道路运输安全生产形势的严峻性,深刻汲取陕西“8.10”事故教训,举一反三,进一步增强做好道路运输安全生产工作的责任感和紧迫感;深入开展安全生产专项整治行动,会同公安、安监、交通执法等部门,强化协调配合,发挥部门联动优势;强化措施,通过继续深入开展“道路客运市场整治”“道路货运市场整治”“道路危险品运输市场整治”等专项活动,把运输市场常态化整治纳入行业管理全过程。

## 播撒爱的种子

本报记者 李小然

“我喜欢打篮球,没事还喜欢做数学题,觉得很有意思。”“数学平时考多少分?”“140分以上吧。”“满分多少?”“150分。”

记者眼前这个个子高高、眉目清秀的男孩叫洋洋,是潢川县白店乡龚营村人,刚来到县城上初中的他,成绩优异。一席对话,让昨日来送助学金的潢川县“蒲公英微公益”志愿者们相视而笑,倍感欣慰。志愿者孙李娟还跟洋洋约定,周末把自己8岁的儿子带来和他一起打球。

洋洋的父亲很早过世,母亲也离开了这个家,年迈的奶奶把他拉扯大,现今,他们祖孙俩相依为命。志愿者们担心家庭的破碎和艰难的生活会给年幼的洋洋带来心灵上的创伤,他们除了定期给洋洋送来助学金、文具、衣物之外,还格外

关注他的内心成长。洋洋也十分争气,虽然日子清贫,但他成绩优秀,性格开朗,孝顺善良。

离开洋洋家,志愿者们来到龚营村贫困户王晨家中。王晨今年7岁,刚入小学,颇为腼腆,却不失礼貌。接过志愿者们送上的助学金后,他便立刻羞涩地躲在房间的角落里,听奶奶与志愿者们交流。见此情形,孙李娟走上前和王晨沟通,“还记得阿姨吗?”“记得。”“你不是喜欢画画吗?最近还在画吗?”“才画了一幅。”说着,王晨从书包里拿出一幅画,和孙李娟说起自己的“创作”。

走出王晨家,几个志愿者交流起如何让贫困学生有尊严地获得资助,在物质援助之外如何加强对他们的心理帮扶。孙李娟说:“贫困生们有他们的骄傲,也有关于自己的生活与欢乐。当我

们想着用物质去帮助他们的时候,是不是更要用心去听听他们是怎样想的,用心去感受一下他们的内心世界?”同行的匡联务点点头,赞同道:“我觉得,以一种比较平常、自然的方式资助更好。尊重学生个人的想法,既让他们认识到接受帮助是一种很正常的、应该的行为,又没有抵触心理。这样不但可以减轻学生的心理负担,而且能够增强他们的社会责任感。”

“蒲公英微公益”志愿者一行边走边交流,继续向下一个贫困生家中走去,朴实而又真切地播撒一颗颗带有温度的爱的种子……(文中贫困生的名字均为化名)

## 500万

### 信阳一彩民中七星彩一等奖

**信阳消息(记者 盖威)**昨日,记者从市体彩分中心获悉。7月13日晚,体彩七星彩第17094期全国开出唯一一注大奖,当期,我市息县一彩民中出一等奖,奖金500万元。

市体彩分中心工作人员张鹏向记者介绍,本期开奖号码为2706328,本期这注500万元大奖出自位于息县4115280023体彩销售网点。这是信阳体彩2017年中出的第三个500万元以上大奖。

据悉,今年信阳体彩各类游戏玩法喜事连连。农历新年刚过,罗山小伙子搞得顶呱刮“日进斗金”票种100万元头奖,为自己在上海的事业添金添财;5月,光山县彩民合买又喜中818万大乐透一等奖。7月,固始县彩民又喜中信阳体彩历史上第四个大乐透千万大奖。8月,息县彩民中七星彩一等奖500万元。

体彩当家花旦七星彩自1999年上市之后,一直受到广大彩民朋友的热烈追捧。

